

## САДРЖАЈ

Појам, значај и карактеристике уговора о превозу

Уговори о превозу робе (ствари)

Уговори о превозу робе водним путем

Уговори о превозу робе у поморској пловидби

Појам уговора

Врсте поморске пловидбе

Поморски и лучки агент

Врсте уговора о поморској пловидби

Закључење уговора о превозу

Елементи уговора

Стандардни, типски и формуларни уговори у поморском превозу

Време укрцавања и искрцавања робе

Обавезе бродара

Одговорност бродара

Поморска хаварија

Обавезе крцатеља

Права и обавезе примаоца робе

Уговори о превозу робе у унутрашњој пловидби

Појам, значај и карактеристике уговора о превозу

Уговором о превозу обавезује се превозицац да превезе на одредјено место- неко лице или неку ствар, а путник, односно пошиљалац се обавезује да за то исплати одредјену надокнаду у виду возарине. У привреди постоје више врста уговора о превозу, и сви су регулисани посебим законским прописима.

Општа карактеристика за све ове уговоре је да за предмет имају обављање транспортних услуга, тј. Односе се било на превоз ствари, на превоз лица и да се код њих као уговорне стране појављују поред пошиљаоца и превозника и прималац робе (када је у питању превоз робе). Пошиљалац може да буде физичко или правно лице, а код уговора у привреди пошиљалац је најчешће правно лице-привредни субјект.

Превозник (возар) је лице које обавља транспортну услугу као своју делатност. У складу са Законом о облигационим односима, превозник може бити и свако лице које се уговором обавезе да ће извршити превоз робе уз одредјену надокнаду.

Прималац је лице којем је упућена роба.

Уговори о превозу у привреди имају посебан економски значај јер доприносе бољем пословању привредних субјеката, а посебно бољем снабдевању одредјеним робама правних лица.

Обавеза превозиоца у линијском превозу – ЗОО обавезује превозиоца који обавља линијски превоз да редовно одржава објављену линију, и дужан је да прими на превоз свако лице и сваку ствар када испуњавају услове који су одредјену у објављеним општим условима.

Одустанак од уговора – Пошиљалац (путник) може да одустане од уговора и пре него што је започето његово извршење, али је дужан да возару надокнади штету коју би претрпео. Друга уговорна страна може одустати од превоза и тражити да јој се врати возарина када превозицац касни са започињањем превоза толико да она нема више интерес за уговорени превоз или кад превозицац неће или не може да изврши уговорени превоз.

Висина накнаде за превоз – У складу са чланом 651. ЗОО висина накнаде не може да буде уговорена у износу већем од износа одредјеног тарифом или којим другим објављеним актом.

Уколико износ накнаде није утврђен тарифом или обавезним актом, а ини уговором, превозицац

има право на уобичајену накнаду за такву врсту превоза.  
Уговори о превозу робе (ствари)

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

**MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)**